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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "RISTRUTTURIAMO IL BORGO MEDIEVALE, MA, QUAL È IL 
PROGETTO DI RILANCIO?" PRESENTATA IN DATA 23 OTTOBRE 2019 - PRIMO 
FIRMATARIO TRESSO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale e la sottoscritta Consigliera Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il 6 luglio 2018 la Giunta Comunale ha approvato la deliberazione 

(mecc. 2018 02856/060) "Borgo e Rocca medievale, interventi di restauro per la 
sistemazione delle coperture e la conservazione degli edifici (CUP C13G18000010001 - 
C.O. 4624). approvazione in linea tecnica progetto fattibilità tecnica ed economica. Euro 
2.000.000,00 IVA compresa. Finanziamento Fondi Cipe"; 

- nel Bilancio di quest'anno la Città di Torino ha inserito 800 mila Euro per attività di 
manutenzione straordinaria diffusa relativa al Borgo e alla Rocca Medievale; 

- la programmazione prevede di completare entro il 2019 la progettazione e 
l'aggiudicazione dell'appalto dei lavori, per avviare il cantiere nel 2020; 

- l'Assessora alla cultura Francesca Leon, durante una Commissione consiliare dedicata 
alla presentazione del documento finanziario 2019, ha affermato di voler lavorare perché 
il Borgo riprenda appieno la sua funzionalità e dare vita ad un luogo amato dai torinesi; 

 
CONSIDERATO 

 
che il bando per l'assegnazione della gestione della caffetteria è stato assegnato, mentre 
dovrebbe concludersi a breve quello relativo all'affidamento dei servizi di visita, biglietteria, 
didattica ed ufficio informazioni; 
 

CONSTATATO CHE 
 
- la Regione Piemonte ha stipulato una Convenzione con il Politecnico di Torino, 

finalizzata alo sviluppo di un Progetto di fattibilità per la valorizzazione del Borgo 
Medievale; 

- la valorizzazione delle strutture del Borgo Medievale deve necessariamente inserirsi in un 
progetto più ampio di offerta culturale della città, avendo preventivamente definito un 
progetto che veda le attività artistiche e culturali che in quel contesto possono svilupparsi 
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e agire in sinergia con altre iniziative che in quel contesto fisico (l'area del Valentino) si 
stanno concretizzando;   

 
INTERPELLANO  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se sono a conoscenza degli esiti dello Studio di fattibilità eseguito dal Politecnico su 

incarico della Regione Piemonte; 
2) quale sia il progetto di valorizzazione artistica che l'Amministrazione ha in mente per il 

rilancio delle attività promosse all'interno del Borgo e della Rocca medievale.   
 
Presentazione: TRESSO, FOGLIETTA   


